
                                                                                                                                            

 

 

 
 
 
Ministerstvo zdravotnictví, Palackého náměstí 375/4, 128 00  Praha 2 
tel./fax: +420 224 971 111, e-mail: mzcr@mzcr.cz, www.mzcr.cz 

Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb.,  

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

Vážená paní xxx, 

 

dne 5. března 2025 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (dále také „MZD“) Vaši žádost  

o poskytnutí informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve 

znění pozdějších předpisů (InfZ), evidovanou pod č.j.: xxx. 

 

Předmětným podáním jste požádala o následující informace ve věci tiskové konference 

ministra zdravotnictví a pacientské organizace Endotalks týkající se spolupráce Ministerstva 

zdravotnictví s touto organizací, konkrétně pak: 

 

„1.Mělo Ministerstvo zdravotnictví k dispozici soupis „přednášejících“ na „Endofestivalu“  

a udělalo si alespoň základní rešerši – například na jejich webech před tím, než se rozhodlo 

udělit záštitu této akci? Zaštiťuje Ministerstvo zdravotnictví i metody na tomto festivalu 

prezentované např. Tradiční čínskou medicínu? V loňském roce jsem jako pacientka ocenila, 

že Česká lékařská komora odebrala záštitu Mezioborové konferenci o endometrióze právě 

proto, že zde vystupovaly provozovatele alternativních metod – pořadatel zmínil konkrétně 

Tradiční čínskou medicínu. Udivuje mě proto, že v letošním roce svoji záštitu podobné akci 

dala přímo nejvyšší zdravotnická autorita, tedy Ministerstvo zdravotnictví.  

2.Bude Ministerstvo zdravotnictví usilovat o uznání a zařazení „alternativní medicíny“ jako 

validní léčby endometriózy? Budou jí provozovat nově zřizovaná centra pro léčbu 

endometriózy?  

3.Jakým způsobem je v současnosti nastavena spolupráce s pacientskou organizací 

Endotalks v certifikovaných centrech certifikací EUROCERT v nemocnicích spadajících pod 

Ministerstvo zdravotnictví, které tuto certifikaci již mají (FN Plzeň, FN Ostrava, FN Brno), 

případně ve fakultních nemocnicích, které o ní usilují, pokud takové v současnosti jsou? Je 

toto nějak smluvně ošetřeno? Jsou tam konkrétní podmínky, které je potřeba splnit, aby byla 

doložena spolupráce?   

4.Je součástí této spolupráce povinné doporučování „alternativní medicíny“ jako je Tradiční 

čínská medicína, Kraniosakrální terapie, Naturoterapie, využívání „léčebných krystalů“ atd.  

a doporučování jejich (konkrétních i nekonkrétních) poskytovatelů? Pokud má lékař tuto 

povinnost, může toto doporučení alespoň doplnit vysvětlením, že tyto metody buď nemají 

ověřenou funkčnost, nebo jsou prokazatelně pouze na úrovni placeba (případně zcela 

nefunkční) a má pouze smluvně nařízeno toto doporučovat?  

5.Je možné, že pokud budou požadavky pacientské organizace pro lékaře neakceptovatelné 

(např. z etického hlediska doporučování nevhodných/nefunkčních postupů pacientům), že by 

mohlo centrum na základě „nespolupráce“ o certifikaci přijít/vůbec ji nezískat? 

6.Je možné cestou Ministerstva zdravotnictví zabránit pacientským organizacím v šíření 

nepodložených a často nefunkčních metod a postupů a doporučování „odborníků“ na základě 

osobních preferencí jejich členů?“ 
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K Vaší žádosti uvádím: 

 

Ad 1 

Ministerstvo zdravotnictví udělilo záštitu akci Endomarch 2025 s cílem podpořit povědomí  

o endometrióze jako závažném onemocnění, které postihuje ženy a kterému v minulosti nebyla 

věnována dostatečná pozornost. Tato záštita se vztahuje především na akce konané  

v Poslanecké sněmovně Parlamentu České republiky. Je důležité zdůraznit, že Ministerstvo 

zdravotnictví tímto neposkytuje podporu ani nepropaguje žádné specifické metody 

léčby. Obecně Ministerstvo zdravotnictví poskytuje záštitu projektům, které mohou mít 

významný přínos pro pacienty nebo odbornou i laickou veřejnost. Záštity se řídí pravidly 

viz https://mzd.gov.cz/pravidla-pro-poskytnuti-zastity-ministerstvem-zdravotnictvi/.  

 

K dotazu, zda zaštiťuje Ministerstvo zdravotnictví i metody na tomto festivalu prezentované 

např. tradiční čínskou medicínu, uvádíme, že nikoli, centra pro léčbu endometriózy 

připravujeme s odbornou společností gynekologicko-porodnickou, s alternativními postupy se 

nepočítá. 

 

Ad 2 

Povinnost poskytovat informace dle InfZ se netýká dotazů na názory, budoucí rozhodnutí  

a vytváření nových informací. 

 

Ad 3 

EUROCERT je evropská certifikace, MZD do ní nijak nevstupuje. S předmětným dotazem Vás 

odkazujeme přímo na jednotlivé nemocnice, MZ nedisponuje předmětnou informací. 

 

Ad 4 

MZ nikomu nedoporučuje konkrétní léčebné postupy. Vědecky ověřené postupy popisují 

odborníci v tzv. doporučených postupech nebo operativních doporučeních. Tyto postupy 

pomáhá odborníkům zpracovávat Metodické centrum Národního institutu kvality a excelence 

zdravotnictví (NIKEZ) a jsou před zveřejněním podrobeny odborné oponentuře. MZ lékařům 

nedoporučuje, jak mají léčit svoje pacienty.    

 

Ad 5 

Jedná se o dotaz na podmínky evropské certifikace, na který MZ není kompetentní odpovědět. 

 

Ad 6 

Ministerstvu zdravotnictví nepřísluší posuzovat a regulovat obsah, který pacientské organizace 

sdílejí. Pacientské organizace hrají důležitou roli v podpoře pacientů a ve zprostředkování 

zkušeností s léčbou a životem s onemocněním. Tyto zkušenosti mohou být různorodé. Stejně 

https://mzd.gov.cz/pravidla-pro-poskytnuti-zastity-ministerstvem-zdravotnictvi/
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jako v případě odborných společností je na samotných pacientských organizacích, aby 

formulovaly svá stanoviska a vedly debaty založené na dostupných důkazech a zkušenostech.  

Ministerstvo zdravotnictví se proto zaměřuje na vytváření podmínek pro zlepšení 

informovanosti pacientů a podporu důvěryhodných zdrojů, včetně odborných doporučení  

a kvalifikovaných debat mezi zúčastněnými stranami. Zároveň je třeba rozlišovat mezi 

sdílením zkušeností a šířením informací, které by mohly vést k ohrožení zdraví. V takových 

případech existují právní mechanismy, kterých lze využít. 

 

 

Závěrem mi dovolte Vás v této souvislosti informovat, že co se týká léčby endometriózy, 

v dohledné době by měla být ustavena centra vysoce specializované péče o pacientky 

s pokročilou formou endometriózy. MZD si od toho slibuje, že ženy s touto diagnózou  

tak budou mít zajištěnou zdravotní péči v centrech, kde bude pravidelně sledována a 

vyhodnocována kvalita péče, která musí na těchto pracovištích odpovídat moderním 

poznatkům vědy.   

 

 


